План-конспект

открытого урока по теме: "Создание базы данных"

10 класс.

Цели урока:
1. Закрепление, обобщение теоретических знаний учащихся о табличных базах данных, этапах их создания на компьютере, применение знаний на практике.

2. Стимулирование познавательного интереса учащихся к данной теме и предмету “Информатика” в целом.

3. Активизация взаимодействия между учащимися, развитие навыков групповой работы.

4. Воспитание информационной культуры, самостоятельности, коллективизма, ответственности.

5. Развитие умственной деятельности, умения логически мыслить.

Задачи урока:

Обучающая  – закрепление теоретических знаний, формирование практических умений по созданию баз данных;

Воспитательная – воспитание познавательного интереса учащихся, основ коммуникационного общения, уверенности в собственных силах;
Развивающая – развитие приемов умственной деятельности, памяти, логического мышления.

Тип урока: комбинированный урок;
Формы работы учащихся на уроке: работа в группах, практическая работа, индивидуальная работа, презентация;
Техническое оснащение:  
· Компьютеры;
· Мультимедийный проектор, экран.
· Компьютерная презентация;
· Подборка объявлений по соответствующим темам.

· Таблички I, II, III группа, Агентство “Компьютерная техника”, “Кадровое агентство”, Агентство «Зоомагазин»”; 
· Бейджи;
· Электронный тест;

· Карточки с обязанностями сотрудников агентств;

· Карточки для жеребьевки.
План урока

	I
	Организационный момент
	10 мин

	II
	Работа над заданиями 
	20 мин

	III
	Представление агентств
	10 мин

	IV
	Подведение итогов урока
	5 мин


Ход урока

	Ход урока

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I. Организационный момент. 

Здравствуйте ребята.  Не секрет, что рынок труда сейчас переполнен кадрами, и очень сложно найти в нем свое достойное место. Поэтому необходимо предъявлять повышенные требования к себе в освоении своей профессии и в умении формировать у себя механизмы оперативной адаптации на рабочем месте в современных условиях с вводом новых технологий. Наш урок будет проходить в форме деловой игры. В ходе урока мы постараемся решить ряд задач:
– закрепление теоретических знаний, формирование практических умений по созданию баз данных;

– воспитание познавательного интереса учащихся, основ коммуникационного общения, уверенности в собственных силах;
– развитие приемов умственной деятельности, памяти, логического мышления.

Для решения наших задач, смоделируем реальную жизненную ситуацию. Представим, что здесь находится три группы единомышленников, которые решили заняться тремя разными видами бизнеса:

· Продажа компьютерной техники;

· Кадровое агентство;

· Зоомагазин.
Сейчас Вам необходимо разделиться на 3 команды, для этого по очереди нужно подойти к столу и вытянуть карточку с номером, который и определит, в какой команде вы будете играть. (Жеребьевка)

Итак, мы определили состав команд. I команда – Агентство «Компьютерная техника», II - «Кадровое агентство», III – Агентство «Зоомагазин».

Внутри каждого агентства Вам необходимо выбрать руководителя, рекламного агента, программиста и двух консультантов. Перед этим я озвучу обязанности каждого сотрудника.
Задачи руководителя: 

· Организация работы агентства;

· Подготовка к представлению агентства;
· Представление агентства (название, эмблема, услуги, рекламный слоган, демонстрация разработанной базы данных, ее функции).

Задачи рекламного агента:

· Создание презентации агентства;

· Подготовка к представлению агентства (совместно с руководителем).
Задачи программиста:

· Разработка базы данных агентства;

· Занесение данных в базу (данные берутся из заявок клиентов);

· Оказание помощи руководителю в подготовке к представлению агентства по вопросам работы и функций разработанной базы данных.
Задачи консультантов:

· Решение теста по теме «Базы данных»;

· Консультирование сотрудников агентства.
(Распределение должностей)
Прошу руководителей агентств представиться и представить своих сотрудников (представление сотрудников).

Итак, задачи ясны? Тогда приступаем к работе!!! Удачи!
	Слушают, записывают основные моменты, участвуют в жеребьевке, задают вопросы.

	II. Работа над заданиями.
Контроль выполнения заданий, оказание помощи учащимся;
	· Руководители организовывают работу агентств, обсуждают с сотрудниками их задачи, готовятся к представлению агентств;
· Программисты разрабатывают базы данных агентства, заносят в них данные из заявок;

· Рекламные агенты создают презентации агентств, помогают руководителям в подготовке к выступлению;

· Консультанты отвечают на вопросы тестов, по окончании помогают другим сотрудникам агентства.

	III. Представление агентств. 

Итак, Вами была проведена большая работа и сейчас я приглашаю руководителей представить свое агентство. (Включение презентаций агентств, выступления руководителей)
	Руководители представляют свои агентства, отвечают на вопросы учителя или других учащихся. Остальные слушают, задают вопросы, высказываются при необходимости.

	IV. Итог урока.

Итак, мы прослушали все выступления, теперь давайте подведем итоги нашего урока!
В начале урока мы поставили перед собой ряд целей. Давайте вспомним какие?

Как вы считаете, удалось ли нам достичь поставленных целей?

Рефлексия: прием «Незаконченного предложения».
Выставление и аргументирование оценок.
	Отвечают на вопросы, анализируют свою деятельность, высказываются.


Приложение к плану-конспекту урока

«Создание базы данных»
Перечень используемых ЭОР.
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма представления информации
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Создание базы данных, деловая игра
	ЦОР
	презентация
	Базы данных.pptx

	2
	Тест
	ЦОР
	презентация
	Тест.pptm


